
 
      Ata da Reunião Ordinária de 27 de dezembro de  2023.  
 
 Elio Aires, Presidente do Poder Legislativo de Almirante Tamandaré do Sul, sob a 

proteção de Deus, declaro aberta a reunião ordinária do dia vinte e sete         de dezembro   
de dois mil e vinte e três.  Cumprimentou a assessora jurídica Micheli Fardo, secretária da 
mesa Rosangela, colegas vereadores e vereadoras, as pessoas do facebook , secretária 
Bruna e servente Liria. Conforme registro, presente os vereadores:  Salete Ely, Cleomar 
Alves de Freitas; Vali Giacomelli; Adair Klein; Rosangela Strack; Guiomar Heckler; Fabiane 
Denicolo e Maria Denilce Barcarol.  Convido a todos a ouvir a leitura de um trecho da bíblia 
que foi feito pelo vereador   Adair Klein.  Em nome da secretária Franciele cumprimentou as 
demais pessoas presentes.   Coloco em discussão a ata da reunião ordinária do dia dezoito 
de dezembro   de dois mil e vinte e três. Não havendo oradores, coloco em votação a ata 
da reunião ordinária do dia dezoito de dezembro   de dois mil e vinte e três, tendo sido 
aprovado por unanimidade de votos.  Solicitou a secretária da mesa, a efetuar a leitura da  
matéria constante do expediente da presente reunião. A secretária fez leitura: 
Correspondência recebida do Poder Executivo Municipal: OP. nº 323, encaminha o Projeto 
de Lei nº 104/2023, que autoriza a contratação emergencial de Motorista.  OP. nº 325, 
encaminha o Projeto de Lei nº 105/2023, que Altera redação de dispositivo da Lei Municipal 
nº 2.292/2022 e dá outras providências.    OP. nº 326, encaminha o Projeto de Lei nº 
106/2023, que Altera redação de dispositivo da Lei Municipal nº 2.318/2022 e dá outras 
providências. Lei Municipal nº 2.429,  Autoriza o Município a realizar doação de imóvel a 
empresa Joelson Rodrigues da Silva, destinado a implantação de indústria e dá outras   
providências. Lei Municipal nº 2.430,  Dispõe sobre a criação do serviço civil e auxiliar de 
combate ao fogo, de prevenção de incêndios e de atividades de defesa civil no  Município 
de Almirante Tamandaré do Sul, nos termos do Art. 128, inciso II, CE, regulamentado pela 
Lei 15.726 de 26 de outubro d 2021.  Lei Municipal nº 2.431, Dispõe sobre a organização e 
instalação serviços civis e auxiliares de combate ao fogo, de prevenção de incêndios e de 
atividades de defesa civil, na modalidade bombeiro voluntário do Município de Almirante 
Tamandaré do Sul, de acordo com o Art. 128, inciso II CE, regulamentado pela Lei 15.726, 
de 26 de outubro de 2021. Lei Municipal nº 2.432, Autoriza a Câmara Municipal de 
Almirante Tamandaré do Sul a doar bens inservíveis e dá outras providências. OP. nº 327, 
encaminha o Projeto de Lei nº 107/2023, que Concede abono salarial de caráter 
remuneratório aos servidores efetivos da Sec. Municipal de Saúde participantes do 
Programa Previne Brasil. OP. nº 328, encaminha o Projeto de Lei nº 108/2023, que Altera 
redação de dispositivo da Lei Municipal nº 2.046/2019 e dá outras providências. Decreto 
Executivo nº 93, Decreta Turno Único de Trabalho, nas repartições públicas municipais no 
horário das 07:00 as 13:00 horas, no período de 02 a 12 de janeiro de 2024. 
Correspondência recebida de diversos:   Of. n° 51/2023. Recebido da Diretora da Escola 
EMEI Cantinho da Criança. Solicita a destinação dos recursos normalmente distribuídos no 
final do ano de cada exercício, não utilizado pelo Poder Legislativo, contemplando assim o 
ACPM da Escola Municipal de Educação Infantil Cantinho da Criança seja os recursos 
investido em melhorias e investimentos importantes para escola. Sendo reforma e pintura 
dos brinquedos da pracinha, brinquedos para o espaço lúdico da escola e cadeiras/bancos 
para alimentação de bebês. Tais investimentos beneficiariam cerca de 63 crianças 
matriculadas na escola, contribuindo para seu desenvolvimento e crescimento global.  
Portaria n° 711.23, de 20 de dezembro de 2023. Recebido do Poder Executivo Municipal . 
Exonera a Sra. Maria Denilce Barcarol, do cargo de Secretária de Assistência Social e 
Habitação a contar de 21 de dezembro do corrente ano. Proposições: Indicação nº 80/2023,  



 
Autoria: Todos os Parlamentares.  Sugere ao Prefeito Municipal para que os recursos 
referentes a sobra do duodécimo constitucional não utilizado pela Câmara Municipal no ano 
de 2023 e que serão devolvidos ao  Poder Executivo, no momento do encerramento do 
exercício financeiro, sendo informado pelo setor de contabilidade no valor aproximado de 
R$ 185.079,50,  seja utilizado para Escola Municipal de Educação Infantil Cantinho da 
Criança. Indicação nº 81/2023, Autoria: Vereador Vali Evaristo Giacomelli. a)Solicita ao 
Poder Executivo Municipal seja concedido um rebate de 100% do valor de hora máquina 
para a realização de serviços de silagem, com máquinas e equipamentos do Município.  
b)Solicita ao setor competente serem instalados bancos em frente a instituição Sicredi, no 
centro da cidade, nos canteiros centrais. Moção nº 76, autoria vereadora Rosangela Strack, 
subscrito pelos vereadores Maria Salete da Silva Ely, Guiomar Teresinha Heckler;  Adair 
Klein; Fabiane Regina Denicoló;  Cleomar Alves de Freitas;  Maria Denilce  Barcarol;  Elio 
Aires. Solicitam   seja enviado ofício de Congratulações agradecendo e parabenizando os 
secretários municipais e suas equipes pelo brilhante trabalho desenvolvido em prol dos 
nossos munícipes neste ano de 2023, bem com desejando um ano novo cheio de saúde, 
sucesso e realizações para todos. Recebam desta forma o reconhecimento dos integrantes 
deste Legislativo Municipal. Moção de Pesar nº 75, autoria de todos os parlamentares, 
solicitam seja registrado nos Anais da Casa o falecimento de Claudio Volmir da Silva, óbito 
ocorrido em 19 de dezembro 2023, devendo ser enviado ofício aos familiares para em 
nome do Poder Legislativo manifestar votos de profundo pesar pelo falecimento. Não 
havendo manifestação de interesse para pronunciamento para o espaço reservado ao 
pequeno expediente, deu início ao espaço reservado ao grande expediente, e concedeu a 
palavra a vereadora Maria Denilce Barcarol, e após ao vereador Elio Aires, conforme 
inscrições (devido a falha técnica do sistema não foi possível realizar a diagramação). Deu 
início a ordem do dia e solicitou a secretária a proceder a leitura da matéria constante da 
ordem do dia. Fez leitura: Projeto de Lei nº 104/2023, autoria Poder Executivo Municipal, 
Ementa: Autoriza a contratação emergencial de Motorista.  Fez leitura da justificativa do 
Projeto de Lei nº 104/2023. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 
104/2023, Ementa: Autoriza a contratação emergencial de Motorista.  Em análise à matéria 
em tela, verifica-se que quanto à iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. 
Ademais, a comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em consonância com 
as regras que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim 
sendo, no que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável.  Sala 
das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Ver. (a) Rosangela 
Strack– Presidente,     Ver. Adair Klein– Secretário; Ver. (a) Fabiane Regina Denicoló – 
Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 104/2023, 
Ementa: Autoriza a contratação emergencial de Motorista. Parecer: Diante do parecer 
emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço 
é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu 
prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais 
Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Ver. Vali 
Evaristo Giacomelli- Presidente, Ver. (a)  Guiomar Terezinha Heckler- Secretária; Ver. 
Cleomar Alves de Freitas– Membro.  Colocou em discussão os pareceres das comissões 
ao Projeto de Lei   nº 104/2023, autoria Poder  Executivo  Municipal.  Não havendo 
oradores, colocou em votação o Projeto de Lei nº 104/2023, autoria Poder Executivo 
Municipal, juntamente com os pareceres das comissões,  tendo sido aprovado por  
unanimidade de votos.  Fez leitura: Projeto de Lei nº 105/2023, autoria Poder Executivo 
Municipal, Ementa: Altera redação de dispositivo da Lei Municipal nº 2.292/2022 e dá outras  



 
providências.  Fez leitura da justificativa do Projeto de Lei nº 105/2023. Parecer da 
Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 105/2023, Ementa: Altera redação de 
dispositivo da Lei Municipal nº 2.292/2022 e dá outras providências. Parecer: Em análise à 
matéria em tela, verifica-se que quanto à iniciativa tal propositura preenche os requisitos 
legais. Ademais, a comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em 
consonância com as regras que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto 
financeiro. Assim sendo, no que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer 
favorável. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Ver. (a) 
Rosangela Strack– Presidente, Ver. Adair Klein– Secretário; Ver. (a) Fabiane Regina 
Denicoló – Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 
105/2023, Ementa:  Altera redação de dispositivo da Lei Municipal nº 2.292/2022 e dá 
outras providências.  Diante do parecer emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, 
entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto econômico e social, não 
existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com 
a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 
de dezembro de 2023. Ver. Vali Evaristo Giacomelli- Presidente, Ver. (a) Guiomar 
Terezinha Heckler- Secretária; Ver. Cleomar Alves de Freitas– Membro. Colocou em 
discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei   nº 105/2023, autoria Poder 
Executivo Municipal.    Não havendo oradores,  colocou em votação o Projeto de Lei nº 
105/2023,  autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os pareceres das 
comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  Fez leitura: Projeto de Lei nº 
106/2023, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Altera redação de dispositivo da Lei 
Municipal nº 2.318/2022 e dá outras providências. Fez leitura da justificativa do Projeto de 
Lei nº 106/2023.  Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 106/2023, 
Ementa: Altera redação de dispositivo da Lei Municipal nº 2.318/2022 e dá outras 
providências.  Em análise à matéria em tela, verifica-se que quanto à iniciativa tal 
propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a comissão verificou que, o Projeto, ora 
apresentado, está em consonância com as regras que regem a legalidade, 
constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos compete 
analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 de 
dezembro de 2023. Ver. (a) Rosangela Strack– Presidente, Ver. Adair Klein– Secretário; 
Ver. (a) Fabiane Regina Denicoló – Membro. Parecer da Comissão de Ordem Econômica e 
Social, Projeto de Lei nº 106/2023, Ementa: Altera redação de dispositivo da Lei Municipal 
nº 2.318/2022 e dá outras providências. Parecer: Diante do parecer emitido pela Comissão 
de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no aspecto 
econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento para 
inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Ver. Vali Evaristo Giacomelli- 
Presidente, Ver. (a) Guiomar Terezinha Heckler- Secretária; Ver. Cleomar Alves de Freitas– 
Membro. Colocou em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei   nº 
106/2023, autoria Poder Executivo Municipal. Não havendo oradores, colocou em votação o 
Projeto de Lei nº 106/2023, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  Fez leitura: 
Projeto de Lei nº 107/2023, autoria Poder Executivo Municipal, Ementa: Concede abono 
salarial de caráter remuneratório aos servidores efetivos da Sec. Municipal de Saúde 
participantes do Programa Previne Brasil. Fez leitura da justificativa do Projeto de Lei nº 
107/2023. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, Projeto de Lei nº 107/2023, Ementa:  



 
Concede abono salarial de caráter remuneratório aos servidores efetivos da Sec. Municipal 
de Saúde participantes do Programa Previne Brasil.  Em análise à matéria em tela, verifica-
se que quanto à iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a 
comissão verificou que, o Projeto, ora apresentado, está em consonância com as regras 
que regem a legalidade, constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no 
que nos compete analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável.  Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Ver. (a) Rosangela Strack– 
Presidente, Ver. Adair Klein– Secretário; Ver. (a) Fabiane Regina Denicoló – Membro. 
Parecer da Comissão de Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 107/2023, Ementa: 
Concede abono salarial de caráter remuneratório aos servidores efetivos da Sec. Municipal 
de Saúde participantes do Programa Previne Brasil.  Diante do parecer emitido pela 
Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço é viável no 
aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu prosseguimento 
para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais Edis. Sala das 
Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Ver. Vali Evaristo Giacomelli- 
Presidente, Ver. (a) Guiomar Terezinha Heckler- Secretária; Ver. Cleomar Alves de Freitas– 
Membro. Colocou em discussão os pareceres das comissões ao Projeto de Lei   nº 
107/2023, autoria Poder Executivo Municipal.   Não havendo oradores, colocou em votação 
o Projeto de Lei nº 107/2023, autoria Poder Executivo Municipal, juntamente com os 
pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de votos.  Fez leitura: 
Projeto de Lei nº 108/2023, autoria Poder Executivo  Municipal, Ementa: Altera redação de 
dispositivo da Lei Municipal nº 2.046/2019 e dá outras providências. Fez leitura da 
justificativa do projeto de Lei nº 108/2023. Parecer da Comissão de Justiça e Finanças, 
Projeto de Lei nº 108/2023, Ementa: Altera redação de dispositivo da Lei Municipal nº 
2.046/2019 e dá outras providências.  Em análise à matéria em tela, verifica-se que quanto 
à iniciativa tal propositura preenche os requisitos legais. Ademais, a comissão verificou que, 
o Projeto, ora apresentado, está em consonância com as regras que regem a legalidade, 
constitucionalidade e viável no aspecto financeiro. Assim sendo, no que nos compete 
analisar, opinamos pela emissão do parecer favorável. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira 
Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Ver. (a) Rosangela Strack– Presidente, Ver. Adair 
Klein– Secretário; Ver. (a) Fabiane Regina Denicoló – Membro.  Parecer da Comissão de 
Ordem Econômica e Social, Projeto de Lei nº 108/2023, Ementa: Altera redação de 
dispositivo da Lei Municipal nº 2.046/2019 e dá outras providências.  Diante do parecer 
emitido pela Comissão de Justiça e Finanças, entendemos que o Projeto de Lei em apreço 
é viável no aspecto econômico e social, não existindo impedimento quanto ao seu 
prosseguimento para inclusão na Ordem do Dia com a apreciação e votação pelos demais 
Edis. Sala das Reuniões Osvaldo Vieira Sarmento, 27 de dezembro de 2023. Ver. Vali 
Evaristo Giacomelli- Presidente, Ver. (a) Guiomar Terezinha Heckler- Secretária; Ver. 
Cleomar Alves de Freitas– Membro. Colocou em discussão os pareceres das comissões ao 
Projeto de Lei   nº 108/2023, autoria Poder Executivo Municipal.  Não havendo oradores, 
colocou em votação o Projeto de Lei nº 108/2023, autoria Poder Executivo Municipal, 
juntamente com os pareceres das comissões, tendo sido aprovado por unanimidade de 
votos.  Dando prosseguimento, colocou em discussão a moção nº 76/2023, autoria  
vereadora Rosangela Strack, subscrito por  maioria dos  parlamentares,  apresentada e lida 
na matéria do expediente. Não havendo oradores, coloco em votação a moção nº 76/2023,  
autoria vereadora    Rosangela Strack, subscrito por demais parlamentares, tendo sido 
aprovado por  unanimidade de votos. Em seguida, informou que irá  proceder a eleição  da 
Mesa Diretora para a Sessão Legislativa 2024, juntamente com as comissões permanentes   



 
da casa, conforme prevê o Art. 24, parágrafo 2º do Regimento Interno, assim sendo 
solicitou a entrega  junto a mesa,   da Chapa constituída dos membros da  Mesa Diretora 
para a Sessão Legislativa 2024,  bem como as proposições de composição das comissões 
permanentes de pareceres, o que foi efetuado pela vereadora Maria Denilce Barcarol.  
Informou que a votação será nominal, e   solicitou a secretária   a efetuar a leitura da Chapa 
e da composição das comissões permanentes, e posteriormente proceda a chamada 
nominal dos vereadores, os quais votarão. A secretária fez leitura:  Mesa Diretora Sessão 
Legislativa 2024, Presidente: Vereadora Maria Denilce Barcarol; 1º Vice- Presidente:  
Vereadora  Rosangela Strack; 2º Vice-Presidente: Vereador  Elio Aires; 1º Secretária: 
Vereadora  Guiomar Teresinha  Heckler; 2º Secretário:  Cleomar  Alves de Freitas.  
Comissão de Justiça e Finanças:  Presidente:   Guiomar Teresinha Heckler; Secretário: Elio 
Aires; Membro:  Fabiane Regina Denicolo. Comissão de Ordem Econômica e Social: 
Presidente:  Rosangela Strack; Secretário:  Cleomar Alves de Freitas; Membro: Adair Klein. 
E informou que,  tendo em vista ser chapa única  será dado início a votação,   e procederá  
a chamada nominal dos vereadores  por ordem alfabética, sendo:  Vereador Adair Klein,  
Bancada  Democrático Trabalhista, favorável ou contrário?  Vereador Adair respondeu ser 
favorável a chapa apresentada.  Vereador Cleomar Alves de Freitas, Bancada Democratico   
Trabalhista, favorável ou contrário? Vereador Cleomar respondeu ser favorável a chapa 
apresentada.  Vereador Elio Aires, Bancada Democrático Trabalhista, favorável ou 
contrário?  Vereador Elio respondeu ser favorável a chapa apresentada. Vereadora Fabiane 
Regina Denicolo,  Bancada da Social  Democracia Brasileira,  favorável ou contrário? 
Vereadora Fabiane  respondeu ser favorável a chapa apresentada. Vereadora Guiomar 
Teresinha Heckler,   Bancada  Progressistas, favorável ou contrário? Vereadora Guiomar 
respondeu ser favorável a chapa apresentada. Vereadora Maria Denilce Barcarol, Bancada 
do Movimento Democrático Brasileiro, favorável ou contrário?  Vereadora Maria Denilce 
respondeu ser favorável a chapa apresentada. Vereadora Maria Salete da Silva Ely, 
Bancada Democrático Trabalhista, favorável ou contrário?  Vereadora Maria Salete 
respondeu ser favorável a chapa apresentada. Vereadora Rosangela Strack, Bancada 
Progressista, favorável ou contrário? Vereadora Rosangela respondeu ser favorável a 
chapa apresentada. Vereador Vali Evaristo Giacomelli, Bancada Democrático Trabalhista, 
favorável ou contrário? Vereador  Vali   respondeu  que irá se abster de votar. Em seguida o 
Sr. Presidente   informou que  foi eleita a Chapa nº 01, por maioria de votos,    sendo  08 
(oito) votos favoráveis e 01 (uma) abstenção (Vereador  Vali Evaristo Giacomelli), e 
declarou empossada a nova Mesa Diretora para a Sessão Legislativa 2024, composta pelos  
vereadores: Presidente: Vereadora Maria Denilce Barcarol; 1º Vice- Presidente:  Vereadora  
Rosangela Strack; 2º Vice-Presidente: Vereador  Elio Aires; 1º Secretária: Vereadora  
Guiomar Teresinha  Heckler; 2º Secretário:  Cleomar  Alves de Freitas.  Comissão de 
Justiça e Finanças:  Presidente:   Guiomar Teresinha Heckler; Secretário: Elio Aires; 
Membro:  Fabiane Regina Denicolo. Comissão de Ordem Econômica e Social: Presidente:  
Rosangela Strack; Secretário:  Cleomar Alves de Freitas; Membro: Adair Klein. Declarou 
eleitas as comissões permanentes de pareceres  cujas composições  já foram lidas. Após, 
informou que a Comissão Representativa que atuará no Recesso Parlamentar mês de 
Janeiro/2024 será composto pelos vereadores: Presidente: Maria Denilce Barcarol; Vice-
Presidente:  Elio Aires; Secretária: Rosangela Strack; Membro: Fabiane Regina Denicolo; 
Membro:  Vali Evaristo Giacomelli.  Não  havendo manifestação para o espaço reservado 
as  explicações pessoais,  comunico que no mês de janeiro 2024 acontece o recesso 
parlamentar do Poder Legislativo,  no período atuará a comissão representativa, sendo que 
a primeira reunião será realizada no dia  oito  de janeiro 2024,  com início  as 18 horas.,   



 
estando os vereadores integrantes da comissão  convocados  a comparecer.  Nada mais 
havendo a tratar, sob a proteção de Deus declaro encerrada    a presente reunião ordinária. 
Nada mais havendo a constar declaro encerrada a presente ata.  


